



盐城市港航事业发展中心 壹

扮靓城市“面子” 做实民生“里子”

——大丰区住建局提升群众“幸福指数”侧记

□葛顺明 记者 鲁建萍

一条条平坦宽阔的道路，一个个宜居舒适的住宅小区，一座座环境优美的公园绿意盎然，一张张洋溢着幸福的笑容……如今，走进大丰区，处处都能感受到这座城市日新月异的变化。今年以来，大丰区住建局全力推进城市更新行动，推动好房子、好小区、好社区、“四好”建设实践，以“绣花功夫”精雕细琢，不断完善城市功能，提升城市品质，让城市既有“面子”又有“里子”。

道路焕新 畅通城市“血脉”

“改造后的金丰北路路面平整，重新铺设的交通标线更加清晰，提高了行车的安全性和交通效率。驾车行驶在新路面上跑起来噪音小，更舒适了。”市民张先生驾车行驶在焕然一新的金丰北路上，难掩心中的喜悦。今年4月竣工的金丰北路改造工程，是大丰区城市道路大中修项目的生动缩影。该工程覆盖幸福路至通港大道段，全长1700米，宽23米，总投资约500万元，通过对路基病害的精准处理和沥青混凝土路面的全新铺

设，让这条城市主干道焕新颜。

在大丰城区，这样看得见、摸得着的民生幸福正在城市的大街小巷蔓延。从破损道路的修复到交通设施的完善，城市道路在更新中不断“舒筋活络”，不仅有效提升了交通效率，更为市民的出行增添了一份安心与舒适。每一次道路的蜕变，都像是为城市注入新的活力，让这座城市“血脉”更加畅通。

民生工程 织密幸福“网络”

今年以来，大丰区秉持“人民城市人民建、人民城市为人民”的理念，紧扣盐城大市区副中心的定位，全力推进城市建设。市政公用、城市道路、园林绿化等6大类25项重点工程正如火如荼地开展，1至6月份已完成投资约6.3亿元。其中，西河口片区滨水环境整治提升项目让曾经的水域重焕生机，创想家人才社区装修项目为人才提供了温馨的港湾，金丰北路快车道出新、东宁路（大华路至南翔路）改造等工程也已顺利完工。此外，大丰通榆河水厂（扩建）工程、盐城体育运动学校新校区等多个项目正按照既定计划稳步推进。

在城市更新的过程中，大丰区注重从细微之处着手，累计完成快车道路面修补2700平方米，人行道改造铺设1400平方米，疏通排水管道90公里，清掏大小窨井9200个。这些看似不起眼的“小工程”，却实实在在地解决了群众生活中的“大问题”，让城市的每一处角落都散发着温暖的民生气息。

小区换新 点亮安居梦想

“我们这边小区有四五十年了，很多设施都老化了，今年老旧小区改造将我们小区列入改造范围，这两天正在对楼幢进行整体出新，还新增了不少停车位，大家都很高兴，真是为我们办了一件大事。”飞轮厂宿舍片区居民王阿姨说道。今年该区实施城区金都贸易城、飞轮厂宿舍片区、北解困房、汇贤居片区、五中宿舍、人行宿舍等6个老旧小区改造工程，涉及37栋楼、1038户，改造面积15万平方米，实施内外墙出新、屋面翻新、弱电优化、环境提升等方面的整体改造。目前已完成50%的工程量，预计9月底全面完成。

在实施老旧小区改造过程中，大丰

区住建局充分征求居民意见，根据实际需求优化改造方案，真正做到“改”到群众心坎上。坚持高标准设计、高标准施工、高标准提升要求，聚焦基础类、完善类、提升类改造，全方位、立体化、深层次推动老旧小区改造，不断提升居民群众的幸福感和满意度。

与此同时，该区把既有住宅加装电梯作为民生实事工程实施，聚焦解决群众急难愁盼问题，通过完善政策措施、简化审批手续、现场服务等多种方式，全力推进既有住宅加装电梯工作，2021年以来，累计完成并投入使用既有住宅加装电梯113台，涉及43个老旧小区，数量名列全市前列，让一批居民告别了“爬楼梯时代”，乐享“一键直达”的新生活。今年1至6月份已完成既有住宅加装电梯9台，11台电梯正在施工。

“下一步，我们将继续以踔厉奋发的姿态，推动城市更新行动向更深层次、更高质量迈进，让城市更新成为造福群众的民生工程，促进发展的动力工程，绘就宜居、韧性、智慧的现代化城市新图景。”大丰区住建局相关负责人表示，未来，大丰区将继续以人民为中心，用城市更新的画笔，勾勒出更加幸福美好的民生画卷。

新闻速递

淮河入海水道二期盐城段

配套通航工程开工建设

本报讯 (王骏)6月29日，随着盐阜船闸主体首幅三轴水泥搅拌桩开钻，被列入交通运输部的淮河入海水道二期配套通航工程盐城段正式进入实质性建设阶段。

该工程作为《江苏省干线航道网规划(2023—2035年)》“两纵五横”中“横二”——淮河出海航道的关键组成部分，是淮河中上游地区最便捷的出海通道。据了解，该项目起于淮安市与盐城市分界处，终

至拟建滨海西船闸上游引航道，全长约45.2公里，建设工期4年。工程将按二级航道通航标准新建盐阜船闸1座，闸室规模为300×34×5米(闸室长×门宽×门槛水深)，同时配套建设航道助航标志、信息化设施及水土保持、环保、绿化等工程。此项目的实施对完善江苏省干线航道网络、推动内河水运高质量发展、加快交通运输结构调整具有重要意义。

东台市装饰装修协会

凝心聚力共谋行业发展

本报讯 (陈社翔)近日，东台市装饰装修协会召开第五届二次会员大会，以“凝心聚力·共创未来”为主题，总结不足补短板，共谋行业发展大计。

过去一年来，东台市装饰装修协会将在全体会员的共同努力下，携手应对市场挑战，加强行业资讯服务平台建设，深化本地企业和跨区域行业交流，持续推进行业规范化建设，大力试点推行第三方资金托管机制，规范市场秩序，普及装饰装修知识，帮助消费者规避风险，保障消费者的合法权益。

权益，促进行业的健康发展，会员单位服务满意度显著提升，获得消费者的广泛好评。

会议明确，下一步东台市装饰装修协会将继续深化会员服务，推动行业创新发展，通过举办创新设计大赛，推广新技术、新材料应用，引领行业潮流；开展校企合作人才培养项目，协助企业制定人才吸引政策，加强人才培养与引进，破解专业人才短缺难题。为共同推动东台市装饰装修行业向标准化、专业化、品牌化方向高质量发展作出新的更大的贡献。

盐南高新区住建城管局

开展实境警示教育活动

本报讯 (张志晓)为强化党员干部纪律意识、自我约束和拒腐防变能力，6月27日，盐南高新区住建城管局组织重点岗位工作人员赴上海市某监狱开展实境警示教育活动。

在监狱工作人引导下，大家有序参观了监舍、劳动场所、活动区，近距离了解情况。参观人员深受震撼，切实体会到自由的珍贵。随后，全体人员听取了一名经济犯罪服刑人员的“现身说法”。该服刑人员讲述了自己如何利用职务之便走向犯罪的经历，深刻剖析了从企业高管沦为阶下囚的

心路历程，为参观人员上了一堂发人深省、催人深思的警示教育课。

该局组织的此次警示教育活动使党员干部思想受到深刻触动，真切认识到“一念之差”带来的沉痛代价。该局纪检监察分管领导提醒大家要从服刑人员的犯罪经历中吸取深刻教训，切实引以为戒。参观人员纷纷表示，要将“眼前教训”转化为“心中敬畏”，在今后的工作和生活中，时刻牢记职责使命，不断增强纪律观念，切实把纪律规矩内化于心、外化于行，以优良作风推动住建事业高质量发展。

盐都区自然资源和规划分局

大力宣传树牢耕地保护意识

本报讯 (胥国海)全国土地日期间，盐都区自然资源和规划分局紧扣“节约集约用地 严守耕地红线”主题，组织开展系列宣传活动。

现场设置气模装置、悬挂主题横幅，通过展板图文并茂展示政策要点，工作人员不仅耐心解答群众疑问，还向过往市民发放自然资源法律法规宣传手册，全方位普及土地资源国情国策、节约集约用地理念及永久基本农田特殊保护政策，引导公众珍视自然资源，共同守护美丽家园。

同时，该局在重要媒体网站发

布相关全国土地日的宣传信息，进行网上宣传教育；还在局内大厅电子屏幕播放土地日宣传片、电子横幅滚动播放宣传内容；群发“土地日”宣传短信，鼓励各所开展形式多样、易于传播和接地气的宣传教育活动。

各镇(区、街道)还在自然资源所门口设立宣传咨询台，现场解答群众有关永久基本农田特殊保护等政策法规，引导社会公众牢固树立珍惜和合理利用土地的理念，自觉参与到节约集约用地、严守耕地红线的行动中来。



全国土地日期间，亭湖区自然资源和规划分局围绕“节约集约用地 严守耕地红线”这一主题，组织开展了一系列宣传活动。该局在机关大楼门前设置宣传点，向过往群众发放宣传资料、提供咨询服务。 金霞 摄

盐城港航多举措推动水运绿色发展

本报讯 (陈凯南 刘纬)今年以来，随着“水运江苏”战略深入推进建设，盐城港航坚定践行绿色发展理念，协同推进节能、降碳、减污、扩绿，推动内河航运绿色低碳向新向绿步伐。

盐城港航在所属船闸及内河水上服务区，建成并启用20套智能岸电系统，今年一季度用电达

1248.79千瓦时。同时，多支志愿服务队向船员讲解岸电使用要点并实操演示，提升岸电使用率。积极落实船舶水污染物“船港城”一体化治理要求，配备29套污染物智能接收设施，专人引导船民送交污染物。今年上半年，共接收生活垃圾654单、生活污水179单、含油污水257单，并通过信息系统实现全

过程电子联单闭环管理。在连申线东台水上服务区，盐城港航探索可再生能源等应用，从多方面打造近零碳水上服务区，成功入选2024年度“水运江苏”发展典型案例。

未来，盐城港航将继续响应号召，聚力水运生态，为沿海内河绿色港口建设贡献力量，展现新担当与作为。

暑期大学生免费乘坐市区公交

本报讯 (钟德海 记者 沈婷玉)为丰富2025年盐城“邀请同窗游家乡”主题活动内容，近日，市公交公司推出暖心举措，面向全国在校大学生开放暑期免费乘坐市区公交车福利。

本次活动面向全国大中专(含留学生)在校学生，涵盖在学信网能查到相关学籍的博士、硕士、本科、大专等群体。活动时间从6月28日

起至9月19日，在此期间，符合条件的学生凭本人有效学生信息、手机号及身份证件号，领取盐城公交电子乘车码后，即可不限次数免费乘坐盐城市区公交车(含SRT列车)。

学生申领流程简便，只需扫描指定二维码，选择“我是学生”，按提示输入有效信息提交注册，经系统审批通过后即可生成电子二维码。在使用方面，为提升便捷性，学生可

在微信“发现”功能中点击“小程序”，将已申请的“盐城公交电子码”添加到“我的小程序”；若二维码不慎遗失，也可在“小程序”中搜索“盐城公交电子码”继续使用。

市民如有疑问，可随时拨打公交服务热线0515-69009900进行咨询。这一惠民活动，将为来盐城的大学生们提供便利的出行体验，助力他们在盐城畅享夏日之旅。

市城管局精细管理做好赛事保障

本报讯 (记者 李凯迪)激情6月，“苏超”热潮席卷盐城，为给2025年江苏省城市足球联赛(盐城赛区)这场“顶流”体育盛宴打造整洁、有序的赛事环境，市城管局积极行动，全面部署市容环境服务保障工作，以精细化管理、全方位举措做好赛事保障，助力展现盐城良好城市形象。

赛事期间，该局协调小鱼、哈啰、美团、滴滴青桔4个品牌的共享单车运营企业在盐城奥体中心、盐城体育馆、主城区旅游景点、酒店宾馆

馆、商业广场等公共场所周边有序投放车辆，并推出赛事当日和次日免费骑行惠民活动，以绿色出行方式为赛事期间的交通出行提供便利，缓解赛事周边交通压力。

在大市区内8处点位的户外显示屏进行赛事宣传和现场直播，且安排专人驻点保障。市民可在商圈、公园等公共场所以及盐城奥体中心、盐城体育馆、主城区旅游景点、酒店宾馆

共享精彩”，让更多市民了解赛事、感受赛事热度。

加强市、区联动，实行“定人、定岗、定责、定时”管理，采取“车巡+步巡+驻点+视频巡”相结合的方式，实现网格化、精细化管控。重点杜绝赛事活动期间车辆乱停、流动摊点、乱发广告等违章行为，并加强市容市貌管理，确保赛事期间市容市貌环境，秩序井然、环境整洁，以高品质的城市环境保障赛事。